Feedback Report 2021-22

Analysis Report of Feedback on Curriculum Collected From Different
Stakeholders
Academic Year: 20212022

The Feedback Analysis Committee of the Institation designed and collected feedback from its
stakeholders o monitor and evaluate its performance quality on curriculum and curriculum related
issucs. The feedback forms were collected from audents, teachers, employers and alumnt. From the
current academic vear, the vollege has started onlinie feedback system. We have collected online
feedback from our under graduate students and post graduate students The structured feedback
obtained from different stake holders are represented in a S-Foint Sealet3- Excellent, 4- Very Good.

3 Good, 2- Sativtactory, 1= Unsatisfactory).

The below table shows the Feedback committee members for the academic year 2021-22

el gt i i

SNo. Name Department | Position
1 1. DrHP \ecrabhadraswamy Principal (’hairpgrfi(zg_ **_‘
J. CS ngasbckumiah Physics 1QAC Co-ordimator

3. \Mamatha.M Computer Science Convenor
2. Sowjanya G Computer Science Co-convenor 1
S. Anil Kumar M Zoology Member

6. Chandrika Commerce ~ Member

" 7. Raziva Kouser Commerce “Member
8 Chethan Kumar N G English Member I

9.  YogeeshSM Mathematics Member

10 Shruthi P Computer Science Member

Mode of Collection: From students, teachers, alumni & Employers the curriculum feedback

was collecied in online mode through separate Google Forms (Bilingual) for each category.
No. of Respopses Received: Responses received from difterent stakeholders are mentioned
below:

Stakeholders | No. of Responses Received

[Suudems | VT
[eaches | 40

[Employer | ¥



Feedback Report 2021-22

STUDENTS’ FEEDBACK 2021-22

akeholders of Higher Education systems. The interest
at all levels in both internal quality assurance and external quality
e. We have received total 1347 student’s online feedback on the
d by the Tumkur University, Tumkur.

The students are the most important st

and participation of students
assurance have to play a central rol
syllabus of the various programmes designe

faction of the students for respective courses

The below table describes the percentage of satis

) ,RLSE‘ESTC in %o
| Question Curti :on Point Very
| No urriculum Evaluation Folnts Excellent Good Good Satisfactory | Unsatisfactory
: 2.00 23.7 7 3.5
I Is syllabi completed in the Class? 3.8 3
N The allocation of the credits to the 34.4 34.9 20.9 6.6 3.3
course is appropriate
I The course was well organized, 33.8 33.6 22.4 6.8 34
logical and consistent -
v The contepts.ofthe.syllabu.s are easy 32.5 31.6 19.8 9.1 6.9
to learn within set time period
v The units in the syllabus are properly 36.2 33.1 21.5 56 36
sequenced.
The objectives/learning outcomes for
VI each part of the course were clear, 33 32.7 25.1 5.7 3.6
precise and specific
Instructional materials used in the 32.3 33.5
VII | course contributed to my learning ' 22.2 6.8 5.2
The required tests, assignments,
VIII | projects accurately measured my 38.8 32.00 20.5
attainment of these learning outcomes 4.5 4.2
[s the open elective syllabus is 3] | v +— |
X relevant? ’ 32.7 20.6 6.9 67/
Scope for acquiring employability — ' '
X and entrepreneurship skills through 33.9 31.6 20.9
curriculum is gg : 7 6.6
\g
__———’/
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B ]
Curriculum Review - Student 2021-
22
S0
g 40 M Excellent
S30 ——0—u—0—0—db0 b ]
§ 3G B | Very Good
& 10 i Good
0 - M Satisfactory
Lo0m vV Ve VI VI X X g heatisfactory
Questions

The below analysis describes the findings, Interpretation and recommendation for the above data

1. Is syllabi completed in the Class? 30rdah® a’»dégd)dabd DperriePTerenNdodbe?

1,347 responses

600

456 (33.9%)

431 (32%)

400

319 (23.7%)

200

47 (3.5%)

94 (7%)

Findings: The overall completion of syllabi in the class appears to be positive, with 33.9% of students
rating it as excellent, 32.00% of students rating it as very good, 23.7% of students rating it as good, 7%

of students rating it as satisfactory, and 3.5% rating it as unsatisfactory.

Interpretation: The results of the survey indicate that most of the students in the class are satisfied with
the completion of syllabi, with the majority rating it as excellent or very good.

Recommendation: Based on the survey results, the completion of syllabi in the class appears to be
satisfactory. It would be beneficial, however, to conduct further surveys and analyse the data to

determine if any improvements can be made.

—_——_—_—_———_—#—————————
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Amefe et 00 Moud dadafg

S

2. The allocation of the credits 1o the course is approptiate

1.247 regponses

470 (34.9%)

281 (20 9%)

-
«

Findings: The findmges show that the majority of respondents (69.3%) rated the curriculum evaluation
pomis as bacclient o Veny Good. 20.9% rated it Good. 6.69% Satisfactory, and 3.3% rated it as
Umnsatistacton.

retation: This surmvey suggests that the majority of respondents are satisfied with the allocation

Interp !
ol oredis 1o the course. This indicates that the course is designed in a way that adequately reflects the

" work reguired to properly complete it.

PTG
QIR007T Ol

Recommendation: Based on the results of this survey, it is recommended that the allocation of credits
n unchanged. This will ensure that the course remains in line with the amount of

s Wk BRI TR
7
L 30 COUNSe remal

work reguired of students and that students remain satisfied with the course.

e (S ST

600
400 452 (33.6%) 455 (33.8%)
302 (22,4%)
200
46 (3 44%) )
92 (6.8%)
o N @] a— -

1 2 {

SSCASC, Tumkur page !
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respondents rating it as excellent, 33.6% rating it as very good, and 22.4% rating it a d
o . s . 4 0
of respondents rated the course as satisfactory, and 3.4% rated it as unsatisfacto &1 as good. Only 6.8%
4 H ry-

Interpretation: The survey results indicate that the course was ge

. nerally well-recei o
and that most of them enjoyed the experience. ally well-received by participants

Reconlmelldiltlf)ll: The high ratings suggest that the coursc was successful and that similar courses
should be ongqnmed in the future. The results also suggest that the course should be improved in certain
reas. such as increasing the level of satisfaction among those who rated it as satisfactory

4. The contents of the syllabus are easy to learn withi ' -
. In set time period @83 Sabre
SDabce v 30abey eriond period @630 dzabnival, AiBS

1,347 responses

600

400

426 (31.6%) 438 (32.5%)

267 (19.8%)

123 (9.1%)

93 (6.9%)

ndings: Based on the response, the majority of respondents found the contents of the syllabus to be
sy to learn within the set time period. 32.52% of respondents rated it as excellent, 31.6% of
spondents rated it as very good, 19.8% of respondents rated it as good, 9.1% of respondents rated it as

tisfactory, and 6.9% of respondents rated it as unsatisfactory.

terpretation: Overall, the majority of respondents found the contents of the syllabus to be easy to

i within the set time period.

commendation: Based on the survey results, the syllabus should be maintained as-is. However,
ther efforts should be made to improve the resources available to students, such as providing

ditional study materials and offering additional support services to help struggling students.

ditionally, the syllabus should be periodically reviewed to ensure that it is up-to-date and relevant to

rent trends in the field.

\/M
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sequenced. a‘ddqt,aﬁdcgd 38 003N

5. The units in the syllabus are properly

o8, TNDBI

1,347 regponses

Go0
446 (33.1%)

400

200 (21.5%)

2

: 2
ndents thought that the units ip .

os from the survey indicate that most respo
nts rated the syllabus as excellent, 33.1% rated ;

Findings: The finding p
svllabus were properly sequenced. 36.2% of responde : :
. o - factory and 3.6% rated it as unsatisfactory,

as very good. 21.5% rated it as good, 5.6% rated it as satis
Interpretation: The majority of respondents found the units in the syllab'us Fo be properly sequences
with only a small percentage rating the syllabus as unsatisfactory. This indicates that the syllabys ;,

Q

generally well-structured and easily understood by students.

Recommendation: Based on the results of the survey, it is recommended that the syllabus B
maintained in its current form. If there are any modifications to be made, they should be minor in nan:-

and take into account the feedback received from students.

6. The objectives/learning outcomes for each part of the course were clear, precise and
specific 2peT = &30 23eNa eLZedrisd/3O30d BOT03NW J &, AT D) QDFE DN,

1.347 responses

600

440 (32.7%)

400
338 (25.1%)

200

48 (3 6%)

77 (5.7%)

SSCASC, Tumkur g
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Findings: The majority of the respondents rated the nhjcclivcs/lcm-ning oulcomes for exch -vart af the
course as either excellent or very good. 33% of the respondents rated them as excellent, 32.7% rated
them as very good, 25.1% rated them as good. 5.7% rated them as satisfactory and 3.6% rated them as
unsatisfactory.

[nterpretation: The results indicate that the objectives/learning outcomes for cach part of the course
were clear. precise and specilic.

Recommendation: The objectives/learning outcomes should be maintained at the same level of quality
in order to ensure that students have a clear understanding of what they are expected to learn.

7. Instructional materials used in the course contributed to my learning drecfeR30) wYAT ped~
AN I 393 Bt Ned

1,347 responses

€0

- 451 (33.5%) 435 (32.3%)

299 (22.2%)
200

70 (5.2%) 92 (6.8%)

1 2 3 4 5

Findings: The findings indicate that the majority of students (65.8%) have rated the instructional
materials used in the course as either Excellent or Very Good. A smaller proportion (29%) has rated the
materials as Good or Satisfactory, and a very small proportion (5.2%) have rated them as

Unsatisfactory.

Interpretation: The results of the survey suggest that the instructional materials used in the course
have been generally well received by the students, with the majority of them finding them to be of a
high quality.

Recommendation: Based on the survey results, it is recommended that the instructional materials used
in the course should be maintained and further developed where appropriate, in order to ensure that the

Students continue to receive a high quality educational experience.

E_/_—-—__——————W
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ck Repor

Feedba

measured my attainment of thege leg

i c tely .

- ojects accura -

. assignmcnts. pr > sy 1 eGP St g

g. The requir Cdc;:;.sgaegmb. saabraleeesSn, ob.. SO0 d e« V‘ﬁn%
outcomes ens s

1,347 responses

600
431 (32%)

200
276 (20.5%)

200

60 (4.5%)
2

57 (4.2%)
1

3 4 5

Findines: The results of the tests, assignments, and projects show that the majority of studens haye
achieved excellent (38.8%) and very good (32.00%) learning outcomes. 20.5% achieveq 2004
outcomes. 4.3% achieved satisfactory outcomes, and 4.2% achieved unsatisfactory outcomes.

Interpretation: The majority of students have demonstrated a high level of attainment of the learnip,

outrcomes.

Recommendation: The tests, assignments, and projects should be kept in place as they have been
successful in measuring student learning outcomes. Continuing to monitor and assess student learmip
outcomes is important to ensure that students are meeting their learning objectives.

S. Is the open elective syllabus is relevant? &3 esod),0d s83aa) Sh3zaNGode?

1,347 responses

600

441 (32.7%) 446 (33.1%)

400

555 277 (20.6%)

90 (6.7%) 93 (6.9%)

2
3 4 5

Findings: Based o o
eceivel 33.]%0frzsth:n§ur:/ey results, the open elective syllabus appears to be mostly positivel
pondents rated the syllabuys as excellent, 32.7% rated it as very good, 20.6% rated

. ; :
It as good, 6.90% rated it as satisfactory, and 6.7% rated it as unsatisfact
actory.
SSCASC, Tumkur y
SSCA  _ page’
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jnterpretation: The majority of respondents rated the open elective syllabus positively, indicating that
they feel it is relevant.

Rccommcndution: The open clective syllabus should be maintained, as it appears to be meeting the
needs of the majority of respondents. However, further consideration should be given to improving the
syllabus to better meet the needs ol those who rated it as unsatisfactory,

10. Scope for acquiring employability and entrepreneurship skills through curriculum is BG83
w8 sudRen D) twdHdewd @dv{sd%’d& BBDERWYS TR

1,347 responses

600

456 (33.9%)

400 426 (31.6%)

282 (20.9%)

89 (6.6%) 94 (7%)

1 2 3 4 5

Findings: The majority of students (65.5%) have an excellent or very good scope for acquiring
employability and entrepreneurship skills through curriculum. 20.9% of students have a good scope and
13.6% of students have a satisfactory or unsatisfactory scope.

nterpretation: The findings suggest that the majority of students have access to a good level of
urriculum-based employability and entrepreneurship skills, however there is still a significant number
fstudents with a lower level of access.

ecommendation: It is recommended that the University should look into ways of improving the
imiculum  to ensure that all students have access to the same level of employability and
trepreneurship skills. This could include introducing more activities and workshops to teach these

ills, or providing additional resources and materials to help students learn.
PRINCIPAL

Sree Siddaganga College
of Arts, Science and Commerce,
B.H. Road, TUMKUR-572 102.
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TEACHERS’ FEEDBACK 2021-22

an important parameter for quality improvement of the curriculym an
d

Teacher's feedback on curriculum is received every yeg, an
he curriculum design and syllabus for
¢

Teachers’ feedback is
the quality of the student ol institution.
evaluated by IQAC and nccessary updation is carried in

betterment of the student community.

A feedback was collected from the [aculty members of
A mixed questionnaire was used 1o colleet the response of the teac
dimensions of curriculum. Response regarding various dimensions of curriculum/syllabus cap p,

all the streams regarding curricyly,
hers in the context of Variou:
3

summarized as (ollowing

Response in % ,
Quc§tion Curriculum Evaluation Points Very \\J[
No Excellent | Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory |
|
1 Syllabus is suitable to the 45.0 42.5 12.5 0.0 00 |
course ‘
Objectives of the Curriculum ]
Il are well defined and clear to 47.5 32.5 17.5 2.5 0.0 |
teachers and students e
The curriculum has good l
I11 balance between theory and 22.5 57.5 12.5 2.5 5.0 ;
application f
The Books prescribed/listed |
v as reference material in ;
curriculum are relevant and 30.0 42.5 20.0 75 0.0 '
appropriate
Sufficient number of
v prescribed books are 40.0 37.5 | 10.0 10.0 2.5
available in the Library
[ have the freedom to
propose, modify, suggest and
VI incorporate new topics in the
syllabus through proper 27.5 37.5 | 125 17.5 5.0
forum
The course/syllabus has
VII made me interested in the 45.0 40.0 10.0 5.0 0.0
subject area .
The course/syllabus of this
VIII subject increased my |
* | knowledge and perspective 35.0 525 | 5.0 5.0 2.5
in the subject area. I
‘ The course/programme of
[X | studies carries sufficient 35.0 400 | 225 75 0.0
number of optional papers. I

SSCASC, Tumkur
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Curriculum enhanced 32.5
employability ' 35.0 1250

—_—

5.0 ‘ 2.5 J

Curriculum Review - Teachers 2021-22

70

Q
?3" ® Excellent
| =4
§ HVery Good
& 4 Good
M Satisfactory
B Unsatisfactory
| 1 ] \Y] \Y, Vi vt viEIx X

Questions

1. Syllabus is suitable to the course
40 responses

20
18 (45%)
17 (42.5%)

15
10

5 5 (12.5%)

0 (0%) 0 (0%)
0 1| 2 3 4 5

Findings: The findings of the survey show that a majority of the respondents (87.5%) rated the

syllabus of the course as excellent or very good.

Int tation: This indicates that the syllabus of the course is well-suited for the students and is
nterpre :

able to cover the topics taught in the course.

R dation: Based on the results it can be recommended that the syllabus of the course
endation: ’ _ .

hecollc?m in unchanged. However the frequency of review should be increased to ensure that the

should remain - ’

syllabus is still appropriate and relevant to the course.

Page 11
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hers and students

2. Objectives of the curriculum are well defined and clear to teac

40 responses

20

15

13 (32.5%)
10
7 (17.5%)
5
1(2.5%)
0 (0%) v
° 1 2 3 4 5

Findings: The findings of this data suggest that the objectives of the curriculum are overwhelmingly
well-defined and clear to both teachers and students. 47.5% of respondents rated it as excellen
32.5% as very good, 17.5% as good, 2.5% as satisfactory, and 0.0% as unsatisfactory.

results indicate that the objectives of the curriculum are largely understood ang :

Interpretation: The
gests that the curriculum is effective 0

appreciated by the teachers and students. This sug
communicating the goals to the relevant stakeholders.

Recommendation: Given the positive feedback from the survey, there is no need to make any
changes to the curriculum objectives. However, it is recommended that the curriculum be regularly
evaluated to ensure that it meets the evolving needs of the teachers and students.

3. The curriculum has good balance between theory and application

40 responses

30

23 (57.5%)

20

10

9 (22.5%)

2 (5%)

1(2.5%) 5 (12.5%)

1 2 3 4 5

I;indings: Bafsed on the data provided, it can be seen that the majority of the respondents (80%) thirk
that ltlhe curr.lculum has a good balance between theory and application, with 22.5% giving iL ot
excellent rating and 57.5% giving it a very good rating. 12.5% of the respondents indicated that th¢

\ |
SSCASC, Tumkur — —
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“

ile 2.59 . -
palance was good,'wh'lle 2.5% of the respondents indicated that it was satisfactory. Lastly, only 5%
of the respondents indicated that the balance was unsatisfactory. ’

lntcrpretatlhon. Ovenzll. the data indicates that the majority of the respondents think that the
. [0} 0| Y Y =3 S . .

curriculum has a goo . b.alanc.u between theory and application. However, a small percentage of
respondents were unsatistied with the balance, indicaling that there may be room for improvement.

Recommendation: It is recommended that the curriculum be reviewed and improved to ensure that
the balance between theory and application is satisfactory for all respondents. Additionally, feedback
from respondents should be collected and incorporated into the curriculum to further improve the

balance.

4. The Books prescribed/listed as reference material in curriculum are relevant and appropriate
40 responses

20
5 17 (42.5%)
10 12 (30%)
8 (20%)
5
0 (0%) 3 (7.5%)
0 |
1 2 3 4 5

Findings: The data shows that the books prescribed/listed as reference material in the curriculum are
well received by the teachers 30.0% of the teachers rated them as excellent, 42.5% as very good,

20.0% as good, 7.5% as satisfactory and 0.0% as unsatisfactory.

Interpretation: The results of the data indicate that the books prescribed/listed as reference material

in the curriculum are relevant and appropriate for students.

Recommendation: As the majority of the teachers have rated the books as excellent or very good. it
is recommended that the college continue to use these books as reference material in the curriculum.
The college should also consider introducing new books to the curriculum as this may help to further

improve the teachers’ learning experience.

Page 13
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5 sufficient number of prescribed books are available in the Library

40 responses [

20 :
15 15 (37.5%)

10

4 (10%) 4 (10%)

1 (2.5%)

1 2 3 4 5

Findings: 40% of the prescribed books available in the library are excellent, 37.5% of them are very
good. 10% are good. 10% are satisfactory and only 2.5% are unsatisfactory.

Interpretation: The library has a good collection of prescribed books as the majority of them are |
either excellent or very good. x

Recommendation: The library should focus on increasing the quality of the books to ensure all the l
books are either excellent or very good. _%

6. | have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus
through proper forum

40 responses |

-

15

15 (37:5%)

10 11 (27.5%)

7 (17.5%)

(8)]

5 (12.5%) ,

2 (5%)

1 2 3 4 S

Findings: The findings indicate that most of the respondents have rated their freedom to propose.

modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus through proper forum as Excellent
(27.5%) or Very Good (37.5%) |

SSCASC, Tumkur
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[nterpretation: The intcmpretation of the data supg

e e S
s

et ests that most respondernt

chelr frecdom 1o propose % . trespondents have a positive opinion
of 1 propose, modifs, suggest and incorporate new tap .
Pn‘rm e ' ¢ apics i the iy Habus throuph

R(-cumnlCNl‘ﬂ"\\"I HJNDI‘ on 1he ﬁndim;s 1 oks fog ammended that !
! (Y ar the

1o P wes (_'mNn_‘ cos wath ihe freedom T8 organization should continue

Propoce. modify

| stggest and | WIFSLE nes
the sy Habus through proper tomm. 1hie will help creat ve colidbaretive o tamreutes
cate

a mare collaborative and innovative

= et Which Sneoiraces o ) 4
oV In courages employees to think and act mare ceeatively. Adedit m < al
Auvaety. Adadionaliy, it s also

arnmendad tha C O 17
recormende 14‘ the vrganization should continue 1o maonitor the satisfaction level ot
~mplovees reganding their fiw A ' | ¢ satisfaction levels of s
DERE S £ ¢ Fficedom o propose, maodily, suggest and incorporate new topics he
o Habus through proper fomim, e e
- The course/syllabus has )
: y S made me interested in the subject area

40 respONEeER

18 (45%)

TS
16 (407%)

tH

o 4 (10%)

2(5%

Findings: The majority of respondents (85%) have rated the course/syllabus as either excellent or
ven good. indicating that they are highly interested in the subject area. 10% of respondents have
raed the course/syllabus as good, 5% as satisfactory and 0% as unsatisfactory.

Interpretation: The results indicate that the course/syllabus has been successful in engaging
respondents and making them interested in the subject area.

Recommendation: The course/syllabus should be maintained and further developed to ensure that

students remain engaged and interested in the subject area. Further research could be conducted to

determine how the course/syllabus can be further improved.

7 ) Page 15
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owledge and perspective in the subject areq

1is subject increased my kn

8. The course/syllabus of tl

40 responses

30

21 (62/5%);

20

14 (359,

10

2 (5%) 2 (5%)

1(2.5%)

3 4 5

<

\ 2

at the majority of students (87.5%) rated the course/syllabys

Findings: The survey results revealed th
d. A small percentage of students (7.5%) rated it a5 |

of this subject as either excellent or very £00
satisfactory or unsatistactory.
Interpretation: The data indicates that the course/syllabus of this subject was positively received by
the majority of the students surveyed.

nt form and no changes should be

Recommendation: The course should be maintained in its curre

made to the syllabus.
9. The course/programme of studies carries sufficient number of optional papers.

40 responses

20
15 16 (40%)
14 (35%)
10
9 (22.5%)
5
0 (0%) 1(2.5%)

O '

1 g ) 3 4 5

F llnglflg;‘: Ihe da‘ta shows that the majority of students who took the course/programme of studies
o) it

gaedn Jgg Iy,'wn!w 35.0/? rating it as Excellent, 40.0% rating it as Very Good, 22.5% rating it # |

ood, 2.5% rating it as Satisfactory and 0.0% rating it as Unsatisfactory |

Interpretation: all, thi \
p n: Overall, this data suggests that the course/programme of studies is highly rated P!
o

students and is meeting their expectations.
—_—

SSCASC, Tumkur
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ecommendation: Based . ..
R sed on these findings, it is reccommended that the course/programme of studji
udies

uld be continued a o
sho nd further efforts should be made to increase the satisfacti fstud
action of students.

10. Curriculum enhanced employability

40 responses

15
14 (35%)

13 (32.5%)

10
10 (25%)

1(2,5%)

2 (5%)

2 3 ) s

Findings: The ﬁnqmgs from the data show that the majority of participants found the curriculum to
have enhanced their employability, with a total of 97 52 rating it as either excellent, very good or
good. Only 7.5% of participants rated the curriculum as either satisfactory or unsatisfactory.

Interpretation: The results indicate that the curriculum has had a positive effect on the participants’
employability. This suggests that the curriculum is effective in teaching the skills necessary to help
students find employment.

Recommendation: The results suggest that the curriculum is successful in helping students find
employment. Therefore, it is recommended that the curriculum be continued to help students gain the

necessary skills and knowledge to find employment after graduating.

oo

PRINCIPAL

Sree Siddaganga College
of Arts, Science and Commerce.
B.H. Road, TUMKUR-572 102,

Page 17
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ALUMNIS’ FEEDBACK 2021-22

Feedback c;l' the Alumni is an essential componcnt for analysis and improvement in the high

The Feedback Committee of the collcge. collects feedback form from, tl
Alumni pertaining to the varied aspects ol the cqrriculum Sludl.Cd".’lThC Ilccsccl)l()j:]k r;g:: hf‘r"e been desigﬂ}
with the help of Google forms and shared with .lhc alumm”l rozglj AT ,hB oups. Undg, |
guidance of Internal Quality Assurance Cell, committee has collected feedbac gh google forp, i

61 Alumnis. The analysis of the feedback is given as follow

education academic culture.

(

Response in % i
i . . X N Very f
Qu;ys(:lon Curriculum Evaluation Points Excellent | Good | Good | Satisfactory Unsatisfacton}
|
The Syllabus studied by me was relevant to 62.3 19.7 | 9.8 4.9 33
, my professional life . ;
The contents of the Syllabus were revised at | 54.] 344 | 6.6 4.9 0.0
I i reasonable intervals. -
The syllabus imparted value based learning
[11 in terms of skills, concepts, knowledge and 54.1 2951 11.5 4.9 0.0
critical thinking in students N
Aims and objectives of the syllabus were |
IV | well defined and clear to the teachers and 59 29.5 | 4.9 6.6 0.0
' Lstudents.
The course/ syllabus increased my
Vv knowledge and understanding of the subject 65.6 262 | 82 0.0 0.0
studied.
l yp | The prescribed book§ were relevant, 475 | 31.1 1213 0.0 0.0
updated and appropriate.
Lv” l The syl'labus was directly relatc?d to 492 344 | 14.8 1.6 0.0
enhancing practical competencies.
L VIII The §yllabus was n?ed 'based as per the 45.9 31.1 | 197 33 0.0
requirement of the job/industry.
I 1X Sufficient number of co-curricular activities 492 31.1 | 9.8 6.6 T
were arranged during my study period ' ' |
The institute provides suffici i
X il P sutlicient opportunity 57.4 9
L to participate in extracurricular activities . 2931 66 1.6 %
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Curriculum Review - Alumni 2021-22

70 -ﬁ*\
60 - .
50
8 M Excellent
8 40
S Very Good
2 30
a 20 i Good
M Satisfactory
10 B Unsatisfactory
0

| Il Il vV Vv vV i IX X
Questions

1. The Syllabus studied by me was relevant to my professional life

61 responses

%
40 38 (62.3%)

30
20
12 (19.7%)
10 o
2 (3.3%) 3(4.9%) 6 (9.8%)
] . 5
0 3

2

J Ilty of lespondents (62 I s a
UItS ShOW that the majo

i isfactory, and 3.3%
Findings: The survey res 9% rated it as satisfactory,

d it as gOOda 4.
excellent. 19.7% rated it as very good, 9.8% rate

e B hmmisiecton: [labus was generally well received by the respondents,
hat the sylla

Interpretation: The results indicate t

d.

i u . llent or very goo )

With the majority rating it as exce i is recommended that the syllabus remains
Y, |

he surve
Recommendation: Based on the results of t

' : i ourse.
as is for future iterations of the ¢

Page 19
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ere revised al reasonable intervals.

2. The contents of the Syllabus W

61 responses
i

40
|33 (54.1%) i

L]
J

21 (34.4%)

W0
3 (4.9%)

) B 2 3 4 5
of the respondents rated the revision of the syllabus at

s show that the majority
(34.4%), good (6.6%), satisfactory

nt (34.1%). followed by very good
ision as unsatisfactory (0.0%).

fieh ot g

Findings: The finding
reasonable intervals as excelle
(4.9%5) and no respondents rated the rev
The interpretation of the data is that the majority of the respondents are satisfied

[nterpretation:
llabus at reasonable intervals.

with the revision of the sy
-

on the data is that the organization should continue

The recommendation based
faction level of the

Recommendation:
tervals in or

to revise the syllabus at reasonable in der to maintain the satis
respondents.

3. The syllabus imparted value based learning in terms of skills, concepts, knowledge and critical

thinking in students

&1 resoonsas

40

33 (54.1%)

30

20
18 (29.5%)

10

3(4.9%
0 (0%) i) 7 (11.5%)

0
1
2 3 4 c

Findings: . , "
indings: The data shows that the majority of students (84.6%) are satisfied with the syllabus

imparted value-based learning in te %

SluZenls have rated ”l::m'lr;gbm terms of skills, concepts, knowledge, and critical thinking. 54 1% o
syllabus as excellent, 29.5% - 2 =L :

it 5% as very good, 11.5% as good, and 4.9% &

M
e 20
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terpretation: The data s o thet s
B e th 0 8gests that the syllabus is impartin .
students as more than 84% of the students ar g value-based learning successfully to

¢ satisfied with the syllabus.

Recommendation: The syllabys should be further improve

imparting value-based learning to students The syllabus sh
. -

d to make it better and more effective in
that the students are learning the right skills concepts, kn
L} - ) 0

ould also be reviewed regularly to ensure
wledge, and critical thinking.

4. Aims and objectives of the syllab
us we
61 responses re well defined and clear to the teachers and students.

40
30 36 (59%)
20
18 (29.5%)
10
5 4 (6.6%)
1 2 3 4 5

Findings: The findings from the data show that the aims and objectives of the syllabus were well
defined and clear to the teachers and students, with 59% giving an excellent rating, 29.5% giving a
very good rating, 4.9% giving a good rating, 6.6% giving a satisfactory rating and 0% giving an
unsatisfactory rating.

Interpretation: The results indicate that the majority of teachers and students have a positive
opinion of the clarity of the syllabus aims and objectives.

Recommendation: The syllabus aims and objectives should continue to be defined and
communicated in a clear and concise manner. The teaching staff should also be given additional
training to ensure they are able to effectively explain the syllabus aims and objectives to the students.

//__—____——_________——-——_———_———__————/
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creased my knowledge and understanding of the subject studied.

5. The course/ syllabus in

61 responses
ia (65.6%)
; |
30
20 ‘
16/(26.2%).
10
0 (0%) 0 (0%) 5 (8.2%)
0 1 2 3 4 5
Findings: The findings show that most students had an excellent experience with the
6% of students rating the course/syllabus as excellent. 26.2% of students

course/syllabus, with 63.

rated the course/syllabus as very good, 8:2% rated it as good, and 0% rated it as satisfactory or

unsatisfactory.
Interpretation: The interpretation of these findings is that the course/syllabus was overall very wel|-

received by the students, with the majority of students rating it as excellent.
Recommendation: Based on the findings, it is recommended that the course/syllabus be kept as is
as it is clearly effective in helping students increase their knowledge and understanding of the subject
studied.

6. The prescribed books were relevant, updated and appropriate.

61 responses

30
29 (47.5%)

20
19 (31.1%)

10 13 (21.3%)

y = 1.

y

'SSCASC, Tumkur
V
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[nterpretation: The results of this survey suggest that the prescribed books arc of high quality. Most

respondents felt that the books were relevant, updated “"d‘llpprm)riulc

endation: Based o o rechlic N oie w
Recomm i ke “O\l,] thbL. lk‘..\llllb. It 1s recommended that the college continue to use the
X z . S\ O ) . .
same pres vever, it s also recommended that the books be periodically reviewed

and updated to ensure they remain relevant and appropriate

7. The syllabus was directly related to enhancing practical competencies

61 responses

30
30 (49.2%)

20
21 (34.4%)
10
9 (14.8%)
0 (0%) 1(1.6%)
0 1
2 3 P "

Findings: This data shows that the majority of the students in the survey (83.6%) rated the direct
relationship between the syllabus and the enhancement of their practical competencies as either
oxcellent or very good. Only 14.8% of the students rated it as good and only 1.6% of the students

ated it as satisfactory. No students rated it as unsatisfactory.

Interpretation: This data indicates that the syllabus was successful in improving the practical
competencies of the students, as the vast majority of them rated it highly.

Recommendation: The syllabus should be continued in its current form, as it is proven to be

wccessful in enhancing practical competencies.

8 The syllabus was need based as per the requirement of the job/industry.

b1responses

30
PLACSEY)

19 (31.1%)

12 (19.7%)
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Findings: The findings from the survey show that the majority of respondents had a positive Opiniqy
in S: 28 ) iy of ¢ : Opir

of the syllabus. with 45.9% rating it us excellent, 31.1% rating it as very good, 19.7% rating i a
i wisfactory. No respondents rated it as unsatisfactory.

oood. and 3.3% rating it as st
llubus was well-received by the respondents, with A

Interpretation: The data suguests that the sy
majority indicating a positive opinion.
Recommendation: Given the positive [cedback, there may be an opportunity 1o expand the syllabyg

further in order to further meet the needs of the job/industry.

9. Sufficient number of co-curricular activities were arranged during my study period

61 responses

30 (49.2%)

30

19 (31.1%)

10

6 (9.8%)

2(3.3%)

4 (6.6%)

Findings: The findings show that a sufficient number of co-curricular activities were arranged
during the study period with 49.2% of students rating them as excellent, 31.1% as very good, 9.8% as

good, 6.6% as satisfactory and 3.3% as unsatisfactory.
Interpretation: The results indicate that the majority of the students had a positive experience with

the co-curricular activities arranged during the study period.

Recommendation: The college should continue to arrange co-curricular activities and ensure that
they are of high quality, so that most students can have a positive experience with them.

SSCASC, Tumkur ‘
Page 24
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10. The institute provides sufficient opportunity to participate in extracurricular activities

61 responses

40
30 35 (57.4%)
20
18 (29.5%)
10
3 (4.9%)
! 1(1.6%)
o T | 4 (6.6%)
1 2 3 4 5

The findings of this survey indicate that the majority of students find that the institute provides
sufficient opportunity to participate in extracurricular activities. 57.4% of respondents rated their
experience as excellent, 29.5% rated it as very good, 6.6% rated it as good, 1.6% rated it as

satisfactory, and 4.9% rated it as unsatisfactory.

The interpretation of the data suggests that the institute is successfully providing enough
opportunities for extracurricular activities, as most students are satisfied with the offerings.

The recommendation from this data is that the institute should continue to provide a variety of
extracurricular activities, and should also focus on improving the quality and quantity of the

vities to ensure that all students are able to participate and benefit from them. The institute should
ge of activities so that students can find

3%3#%—
INCIPAL

Sree Siddaganga College
of Arts, Science and Commerce.
B.H. Road, TUMKUR-572 102.

acti
also consider expanding their offerings to include a wider ran

something that interests them.
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EMPLOYERS' FEEDBACK 2021-22

Al ality i of the curri
Emplovers” feedback is an important parametce for quality |n1pr()vc;11c3tl) o dr_';“'“m
‘ . ; ' o Al . H ATAl |C rIC 7 rOm
and the quality of the student of institution, l'cedback committee has taken fe bz i feren,
\ rogramme offered by the Tumkur Umvcrsu},'

N : s ) G P
SIANe oS O ‘lllTlCllhlm ol :l” llIL U(l mul |
stakecholders on ¢ eollect p ‘ [hr ugh

\ . v Assurance Cell, ¢ ittec has
Under the guidance of Intermal Quality Assurance Cello comm ¢

google torm from 38 cmployers. -
T ‘ : i [ curric syllabus ce € summari;
Response reganding various  dimensions of curriculum/syllabus can b arized g

following

, Response in %
f - Very R
1 Qu$:on Curriculum Evaluation Points Excellent | Good | Good | Satisfactory L'nsmisfacmry
| The knowledge of the students is 28.6 | 45.7 | 22.9 2.9 0.0
| I :i good T —
! ' The curriculum and s_\;'llabus provide 257 | 42.9 | 28.6 29 0.0
- I | sufficient knowledge in the area of
| study —
i . The students are able to work as part 25.7 | 429 { 20.0 5.7 3.7
| of the team ]
v | The students maintain cordial relation 343 | 37.1 | 20.0 5.7 2.9
| with peers and seniors
v | Communication skills of the students 28,6 | 314 | 25.7 2.9 T
| are good
v | Students Iilave thfe.required managerial 20 40.0 | 343 5.7 0.0
| | / leadership qualities
| ' Students volunteer to get into new . .
I VI | Initiatives taken up bygthe industry / 1.4 314 ) 28.6 8.6 0.0 r
f | Firm. :
| VIII l Students contribute substantially to the | 25.7 | 45.7 [ 20.0 5.7 29
| growth of the industry / Firm
The curriculum and non-curricular
[x | Initiatives taken up by SSCASC has 314 | 371|257 29 2.9
helped the students to attain the
required competency level |
Students have the ability to learn |
X industrial practices fast and mould 37.1 1429 | 143 5.7 0.0
themselves into the stream
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Curriculum Review- Employer 2021-22

50
40 -
8
g 30
s M Excellent
()
Q 20 # Very Good
w Good

f—
o

M Satisfactory

# Unsatisfactory

o

| I 1l v Vv Vi VIl Vil IX X
Questions

1. The knowledge of the students is good

35 responses

20

15

16 (45.7%)
10
10 (28.6%)
8 (22.9%)
5
0 (Q°/o) 1 (2.‘9%)
0 |
2 3 4 5

1
a good knowledge of the subject. 28.6% of
good knowledge, 22.9% of
wledge while none

s data shows that most of the students have
45.7% of them have a very

of the students have a satisfactory kno

Findings: Thi
the students have an excellent knowledge,

them have good knowledge and only 2.9%
n unsatisfactory knowledge.

of the students have a
Interpretation: The data suggests that the majority of the students have a good understanding of the
subject.

ining 2.9% of the students should

hould make sure that the rema

Recommendation: The teacher s
dditional help or resources.

also understand the subject by providing a

Page 27
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2 The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the area of study

35 responses

15 (42.9%)

15

10 10 (28.8%) '

Findings: This data shows that the majority of respondents (93.1%) are satisfied with the curriculum
and syllabus provided in the area of study. 25.7% of respondents rated it as excellent, 42.9% rated
as very good, 28.6% rated it as good, and 2.9% rated it as satisfactory. There were no respondents

who found it unsatisfactory.

Interpretation: This indicates that the curriculum and syllabus is providing sufficient knowledge in
the area of study and is overall well-received by the surveyed population.

Recommendation: It is recommended to continue using the current curriculum and syllabus for the

area of study, as it is providing satisfactory results.

3. The students are able to work as part of the team

35 responses

15
15 (42.9%)

10
9 (25.7%)
7 (20%)

2 (5.7%) 2 (5.7%)

1 2 3 p 5

Findings: The findings of the data suggest that the majority of the students (68.6%) are able to work

. y or very good. On 49 rated a

\
SSCASC, Tumkur w
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[nterpretation: The interpretation of the datg shows tl -
. as s that tl

reamwork abilities. 1¢ majority of the students have strong
Recommendation: It is recommended (o increase team aclivities in orde
teamwork abilities of the students, This could
presentations. Additionally, it is important (o provide
are rated as satisfactory or uns

' r to further develop the
include more group projects, activities, or

n ' more guidance and support to the students who
atisfactory in order (o help them improve their teamwork skills

4. The students maintain cordial relation with peers and seniors
35 responses

15

13 (37.1%)
0 12 (34.3%)

7 (20%)

1(2.9%)

Findings: The findings from the data show that the majority (71.4%) of students maintain cordial
relations with their peers and seniors, with 34.3% rating the relations as excellent and 37.1% rating it
as very good. 20.0% rate the relations as good, 5.7% rate it as satisfactory, and only 2.9% rate it as
unsatisfactory.

Interpretation: The data indicates that the majority of the students maintain a positive attitude
towards their peers and seniors, which is essential for a healthy environment and successful learning.

Recommendation: The college should continue to promote positive relations between the students,
peers and seniors, and emphasize the importance of maintaining a healthy and productive learning
environment. The college should also provide guidance and assistance to students who may be

having difficulty getting along with their peers and seniors.

m
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5. Communication skills of the students are good

35 responses

15

11 (31.4%)

1(2.9%)

1 2 K]

Findings: The findings of’ the survey ‘ndicate that the communication skills of the students are
cenerally good. 28.6% of the students were found to have excellent communication skills, 31.49;
were found to have very good communication skills, 25.7% were found to have good communication
<kills. 2.99% were found to have satisfactory communication skills and | 1.4% were found to have

unsatisfactory communication skills.

gest that the majority of the students have good

Interpretation: The results of the survey sug
m for improvement, as | 1.4% of the students have

communication skills. However. there is still roo

unsatisfactory communication skills and 2.9% have satisfactory communication skills.

It is recommended that the college put in place measures to improve the
| its students. This could include providing additional classes on
as well as offering extracurricular activities such as debate
it would be beneficial to provide students with access to

Recommendation:
communication skills of al
communication and public speaking,
clubs and speech contests. Additionally,
resources such as books and online courses on communication and public speaking.

6. Students have the required managerial / leadership qualities

35 responses
15
14 (40%)
12 (34.3%)
10
5 7 (20%)
0{0%j 2 (5.7%)
0
1 2 3 4 5

CASC, Tumkur page 30
o]



=]
Hiy Y (481
f il
Ty Ty s
' AL A
~ e T A ¢ T §
L% 151 f 101 4 ! Ty ) " ) ‘
" N ? < f -
| : 4 ' .
- Y 13 i & f
\ e \ te Th Ay o N A 5 ot i §
& SR | ¢ TN " i -
- .
Recommendation: 1%
o 5y
- L}
is
MAanayes M4 } . ™ t ' Y vl " i
L) fa ,,‘,l,l‘“‘) , p
BT FRETIIREM Ba a 4 [
H )
L Vg PPN s et .a" ) ML Ad {8 L] T T i
- b 4 ‘ 1 thyae o)
b ] I 3
 §
L)
-
- e . N
STUIME volurstos: O 960 it
1Y e
W e o i YOR alvees o " -
I5 resnonwes o Oy he """u'e-',h‘,‘ I Eirenn

e
P

1

Findings: Based on the data provided, it can be seen th

that most of the students volunteered 1o et into
the new mitiatives taken up by the industry/firm. 31.4% of the students rated their experience as
excellent and 31 .4°

o 0f the students rated their experience as very good. 28.6"

y OF e students rated
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e
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8. Students contribute substantially to the growth of the industry / Firm

35 responses

20

16 (45.7%)

7 (20%)

S 2(5.7%)
1 2 3

4 5

Findings: The findings show that the majority of students contribute to the growth of the
industny fiem. with 23.7% of students rated as cxcellent, 45.7% rated as very good, 20.0% rated as

£00d. 3.7% rated as satisfactory and 2.9% rated as unsatisfactory.

Interpretation: The interpretation of these findings is that the majority of students are positively
contributing to the growth of the industry/firm, with over 72% of students rated as excellent or very

cood.

Recommendation: The recommendation based on these findings is to continue to invest in the
development of students to ensure their contribution to the growth of the industry/firm remains

strong. Encouraging and incentivizing students to actively participate in the growth of the
industry/firm is also recommended in order to maximize their impact.

9. The curriculum and non-curricular initiatives taken up by SSCASC has helped the students to

attain the required competency level

35 responses

15
13 (37.1%)

11 (31.4%)

10
9 (25.7%)

1(2.9%) 1(2.9%)

1 8 3 4 5

Findings: The findings from the data show that the majority of the students (68.5%) have rated the
curriculum and non-curricular initiatives taken up by SSCASC as either excellent or very good

e ————————
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% of the students have ¢
25.7% o' ‘L tudents have rated them as £00d. while nnly 3 e
cither satisfactory or Unsatisfacton MY 3 RY% of the

a!ml\"lf & have

rated them as

[nterpretation: The mterpretation of the d

e : \“:‘ 0
imnauves taken up 1\) SSCASC suggests that the

; . CUFPIC
have been successful in Je ulom an

' ey« g4
ureicibar
Iping the stuelent

competency level,
Aty the r\"(‘)”r'\'\‘l
Recommendation: i« recommended that S§¢ A«
order 10 ensure that the students are able 1o
¢ « { ‘

—— x‘”."” ”H\ \
ey N , ¢ e -
SSCASC should also consider introducing now initi il

COtine Evea
¢ lo Hnpiement the stime initiatives i

]]'N"t;";*.’n ],h- % .

. 1 Wy level. Furthermore

alives AP g ' ‘ '
e further enhanee the competency level of

the students.
10. Students have the ability to leam industrial praclices {
stream Nices fas

3§ responses

and moule) thernselves into the

15
15 (42.9%)
13 (37,1%)
10
5
5 (14.3%)
0 (0%)
0
1

Findings: The findings from the data show that the majority of students (79.8%) have the ability to

learn industrial practices fast and mould themselves into the stream. This is indicated by the fact that
37.1% of students have excellent ability, 42.9% have very good ability, and 14.3% have good ability.

[nterpretation: Overall. the data suggests that students are generally well-prepared to learn

industrial practices and fit into the stream.
are prepared to learn industrial practices and fit

Recommendation: The data indicates that students . tice -
should hire students to fill industrial

into the stream. Therefore, it is recommended that employers
ining and resources 0 ensure success.

positions and provide them with the necessary tral LD:L_

PRINCIPAL
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~ To,

The Registrar
. Tumkur University

Tumkur |
Sub: Submission of Feedback Report on Curriculum —Reg.

. Respected Sir/Madam,

With reference to the above subject. I am herewith submitting the Feedback Report on
the Curriculum prescribed by the Tumkur University compiled for the academic year 2021-22.

The Feedback was compiled with the input of the faculty, Alumni, Employer and
students. The report includes feedback on the current curriculum, suggestions for
improvements, and recommendations on how best to implement them. The Feedback Report
also includes analysis of the current curriculum and the findings that were obtained from the

~ Evaluation process.

: The Feedback Report is an important step to ensure that our college is providing the

~ best education possible. I am confident tl’mt this report will provide valuable insight into the
current curriculum and help the college to stay updated with the latest trends in education.

Please find the feedback report attached to this letter. [ am confident that the report will

. : be of great value to the university.
Thank you for your consideration.

Yours sincerely,

| ' —L”Q"'L__AL\\IAD“"
Dr.HP Veﬁré?&]g{raswamy, ‘_

5. PRI
SP?;BCI %daganga College
of Arts, Science and Commerce
* B.H. Road, TUMKUR-572102.




